

INTERVJU PAMELA RENDI-VAGNER, PREDSEDNICA SOCIJALDEMOKRATSKE PARTIJE AUSTRIJE

Mir mora biti krajnji cilj. Ako Evropa to ne uradi, niko to neće uraditi umesto nas

Za Pamelu Rendi-Vagner put u politiku nije bio tipičan i uobičajen. U najveću opozicionu partiju Austrije stigla je nenadano, nakon uspešne lekarske i naučne karijere. Na unutarstranačkim izborima ostvarila je ubedljive pobeđe, ali je kao liderka stranke doživela najveći izborni poraz u istoriji Socijaldemokratske partije Austrije (SPÖ). Opet, prema istraživanjima u ovom trenutku važi za najpopularniju političarku u Austriji, dok SPÖ predviđaju rast. O tom zašto je lekarski poziv zamenila politikom, kako vidi budućnost socijaldemokratskih partija u Evropi, kakav je uticaj rata u Ukrajini na evropske političke perspektive, kao i na koji način SPÖ komunicira sa Srbima u Austriji govori ekskluzivno za Nedeljnik.

Šta vas je navelo da uspešnu karijeru u medicini zamenite životom u politici?

Donela sam vrlo svesnu odluku da napustim svoj profesionalni put lekara i da se bavim politikom kao savezna ministarka za zdravlje i pitanje žena. Za mene se radilo o mogućnosti da poboljšam zdravstvenu zaštitu i živote ljudi u Austriji u celini. Kao političar, to sam mogla mnogo bolje nego što sam mogla kao lekar i naučnik. Moj put u politiku nije bio tipičan, ali je bio pod jakim uticajem



mojih iskustava u medicini.

Čak i kao lekar videla sam da su određene bolesti ređe u bogatim regionima nego u manje bogatim. Isto se može videti i sa očekivanim životnim vekom – i to čak i usred Austrije. U ulozi lekara mogla sam mnogo da postignem i pomognem mnogima, ali sam uvek imala osećaj da nisam u stanju da uradim dovoljno da poboljšam uslove života za ljude. Samo pravedna, socijaldemokratska politika može da obezbedi da ljudi imaju iste mogućnosti da zdravo odrastaju i da vode dobar, samoopređen život.

Na prošlim izborima SPÖ je ostvarila najgori rezultat u poslednjih sto godina (21,2 odsto), s druge strane ankete pokazuju da podrška stranci raste i da ste prema nekim anketama trenutno najpopularniji austrijski političar. Kako su austrijske stranke danas pogođene nestabilnošću austrijske politike i globalnim krizama – inflacija, gorivo, gas – kako birači reaguju?

Sva istraživanja pokazuju da SPÖ dobija sve više poverenja. To ne pada samo s neba, to je težak politički rad. Ljudi znaju kada se ozbiljno bavite svojim poslom. Naro-

čito u oblasti inflacije, ljudi nam poveravaju najviši nivo stručnosti u rešavanju problema. Kod SPÖ se pre svega ceni politika orijentisana na rešenje, ali i to što nam se najviše veruje da ćemo savladati krize i izazove sa kojima se Austrija trenutno suočava. Dok savezna vlada suviše neodlučno, presporo i prekasno reaguje na energetske i krizu cena, naša rešenja, poput zamrzavanja cene struje ili ukidanja PDV-a na namirnice, već su mesecima na stolu. Vlada to ignoriše i uvek govori samo ono što nije moguće. S jedne strane, ovo objašnjava ogroman gubitak poverenja u sadašnju austrij-